
 
 
 

 

 

Exercice 1  ( 3 pts )  

Pour chacune des propositions suivantes une seule réponse est exacte . L’élève indiquera sur sa copie le 
numéro de la proposition et la lettre de la bonne réponse .Aucune justification n’est demandée  

1°)  cos 𝑥𝑥 =  3
4
  (  𝑥𝑥  un angle aigu  )  alors   sin 𝑥𝑥égal  à  :   

a) 1
4
                                              b) √7

4
                                            c)√3

4
 

 

2°)  Si  𝑥𝑥 +  𝑦𝑦 =  900(  x  et  y  deux   angles  aigus   )   alors :  

a) tan 𝑥𝑥 + tan𝑦𝑦 = 0              b)tan 𝑥𝑥 −  tan𝑦𝑦 = 0   c)tan 𝑥𝑥   ×  tan𝑦𝑦 = 1 

 

3°) Soit  EFG  un triangle rectangle en E  tel que : GF = 4  et  EG = 3  alors  l’arrondi au 
centième de l’angle  𝐸𝐸𝐹𝐹�𝐺𝐺  est :   

a) 48,60                                               b) 48,59                                            c) 41,41 

 

4°) Les solutions de l’inéquation  | 1 − 𝑥𝑥 | < 1  est :   

a)   𝑆𝑆ℝ = ]−2  ;   0 [                           b) 𝑆𝑆ℝ = ] 0  ;   2 [                           c)𝑆𝑆ℝ = ]−1  ;   1 [ 

  5°) Comparer  les réelles   𝐴𝐴 �−1
2
�  +    𝐵𝐵 �−1

2
�  et  𝐴𝐴�√2�  +    𝐵𝐵�√2� 

Exercice 2  ( 7 pts )  

 1°) Développer les expressions   :    (1 − 2𝑥𝑥)(1 + 𝑥𝑥) et    (𝑥𝑥 − 1)(𝑥𝑥 − 2) 

  2°) On donne   𝐴𝐴(𝑥𝑥) =  −2𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥 +  1        𝑒𝑒𝑒𝑒          𝐵𝐵(𝑥𝑥) =  1 +  𝑥𝑥3   tel que   𝑥𝑥 ∈ ℝ 

a)  Factoriser   𝐴𝐴(𝑥𝑥)     𝑒𝑒𝑒𝑒       𝐵𝐵(𝑥𝑥) 

       b)  Montrer que     𝐴𝐴(𝑥𝑥)  +    𝐵𝐵(𝑥𝑥) = (𝑥𝑥 + 1)(𝑥𝑥 − 1)(𝑥𝑥 − 2) 

        c) Montrer que  𝐴𝐴(𝑥𝑥)  −    𝐵𝐵(𝑥𝑥) =  −𝑥𝑥 (𝑥𝑥 + 1)2 

   3°)   Résoudre dans  ℝ  les équations suivantes  

𝐴𝐴(𝑥𝑥) = 0             et𝐴𝐴(𝑥𝑥)   =   𝐵𝐵(𝑥𝑥) 

    4°)  Résoudre dans ℝ   l’inéquation :   𝐴𝐴(𝑥𝑥)  +    𝐵𝐵(𝑥𝑥) <   0    
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Feuille à rendre avec la copieClasse:1er   :  …………………. 

Nom  &  prénom :  …………………………………………….. 

 

            AD=3�√3 + 1 � ,      AB=3√3     et      BC=3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1°)  a) Calculer  tan𝐵𝐵𝐴̂𝐴𝐶𝐶  ,  en déduire  l’angle  𝐵𝐵𝐴̂𝐴𝐶𝐶  

         b) Calculer  AC  

2°)  Soit  H  le projeté  orthogonal  de  C sur (AD)  

Exercice 3 ( 10 pts )  

Dans la figure ci-contre  ABCD un trapèze rectangle en A  et  B  tel que   

a) Montrer que  HD = 3√3 
b) Déduire la mesure de l’angle  𝐻𝐻𝐷𝐷�𝐶𝐶 

3°) Soit  K  le projeté  orthogonal  de  A sur (CD)  

a) Evaluer l’angle 𝐾𝐾𝐴̂𝐴𝐷𝐷  

b) En déduire que  AK = 3 �√6+ √2�
2

 

c) Montrer que  𝐾𝐾𝐴̂𝐴𝐶𝐶 = 150 
d) Calculer alors  cos 150 

 


